

ಪತ್ರಿಕಾ ತುಣುಕುಗಳು  
 PAPER CLIPPINGS

7

ಇಲಾಖೆ / ವಿಷಯ : DEPARTMENT / SUBJECT: ಪ್ರತಿಭಟನೆ, ಸರ್ಕಾರದ ಕಾರ್ಯ

ಪತ್ರಿಕೆಯ ಹೆಸರು : NAME OF THE NEWS PAPER: ನಿರಂಜನ ದಿನಾಂಕ : DATE : 05/11/2011



ಸದನದ ಪಾವಿತ್ರ ಉಳಿಸಿ  
 ಕಲಾಪ ವ್ಯರ್ಥಗೊಳಿಸುವುದು ಅಪರಾಧ

ವಿಧಾನಸಭೆಯಲ್ಲಿ 'ಒಂದು ದೇಶ-ಒಂದು ಚುನಾವಣೆ' ಚರ್ಚೆ ಗುರುತಿಸಿದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ವಿಷಯ ಮಂಡನೆ ವಿರೋಧಿಸಿ ಪ್ರತಿವಕ್ತವವರು ಗದ್ದಲ, ಭರಣಿ ನಡೆಸಿದ್ದಾರೆ. ಇದರ ನಡುವೆ ಭ್ರಷ್ಟಾಚಾರ ತಾಣಕರಾದ ಬಿ.ಕೆ.ಸಂಗಮೇಶ್ವರ ಅವರು ಸದನದ ಬಾವಿಗೆ ಸುಟ್ಟಿ ಅಂಗಿ ಬಿಟ್ಟುಕೊಂಡು ಪ್ರತಿಭಟಿಸಿದರು. ಇವಕ್ಕಾಗಿ ಅವರನ್ನು ಒಂದು ವಾರ ಕಲಾಪಕ್ಕೆ ಒಳಗೊಂಡು ಸ್ಪೀಕರ್ ಆದೇಶಿಸಿದರು. ಎರಡು ವಾರ ಕಲಾಪ ಮುಂದುವರಿದರೂ ಗದ್ದಲ, ಕೋಲಾಹಲವೆಲ್ಲ ದಿನದ ಕಲಾಪ ಮುಗಿದಿದೆ.

'ಒಂದು ದೇಶ- ಒಂದು ಚುನಾವಣೆ' ವಿಷಯದ ಕುರಿತು ಚರ್ಚೆ ನಡೆಸಬೇಕೋ ಬೇರನ್ನೋ ಎಂಬ ಬಗ್ಗೆಯೇ ಸರ್ಕಾರ ಹಾಗೂ ಪಕ್ಷಗಳ ನಡುವೆ ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ವ್ಯತ್ಯಾಸವಾಗಿದೆ. ಇದನ್ನು ಈ ಸಂದರ್ಭದ ಪರಿಹರಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದಿಲ್ಲ. ಮೊದಲೇ ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡ ವಿಚಾರ ಚರ್ಚೆಯ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಚರ್ಚೆಯೇ ನಡೆಯದಂತೆ ಗದ್ದಲವೆಸಗುವುದಾಗಲೀ, ಏಕಪಕ್ಷೀಯವಾಗಿ ಸದನವನ್ನು ಓಡಿಶೆಕ್ಕೆ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವುದಾಗಲೀ ಸಲ್ಲದು. ಸರ್ಕಾರವನ್ನು ಪ್ರಶ್ನಿಸುವುದು, ಪ್ರತಿಭಟಿಸಿ ನಡೆಸುವುದು ಪ್ರತಿವಕ್ತಗಳ ಹಕ್ಕು. ಅವರ ಗದ್ದಲ ನಡೆಸಿ ಚರ್ಚೆಯೇ ನಡೆಯದಂತೆ ಮಾಡುವುದು ಅಕ್ರಮವಾಗಿದೆ. ಆನುಷ್ಠಾನದ ಒಂದು ದಿನ ಕಲಾಪದ ಸಮಯ ವ್ಯರ್ಥವಾಗಿದೆ. ಇಲ್ಲಿ ಪಕ್ಷವಾಗಿರುವುದು ನೂರಾರು ಜನಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳಿಗೆ, ಅವರ ರಾಜ್ಯದ ಜನತೆಯ ಅಮೂಲ್ಯ ಸಮಯ. ಹಾಗೇ ಕಲಾಪಕ್ಕಾಗಿ ನಡೆಸುವ ಒಂದು ದಿನದ ವ್ಯರ್ಥ ವ್ಯರ್ಥ. ಈ ನಡುವೆ ತಾಣಕರು ತೋರಿರುವ ಬೇರೆ ಆಸೆಯೂ ಖಂಡನೀಯ. ಇದು ವಿಧಾನಸಭೆಯ ಇತಿಹಾಸದಲ್ಲಿ ಒಂದು ಕೆಟ್ಟ ಚುಕ್ಕೆ ಸ್ಪೀಕರ್ ಕೊಠಡಿಯಲ್ಲಿ ತನಿಖೆಗೆ ಕರೆದರೂ ಹಾಜರಾಗದೆ ಅವರು ತೋರಿದ ದುಂಡಾಚರಣೆ ಇನ್ನು ಮುಂದೆ ಮರುಕಳಿಸದಂತೆ ನೋಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು.



ವರ್ಷದಿಂದ ವರ್ಷಕ್ಕೆ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯಿಂದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಪಡಿಸಿ ಶಾಸನ ಸಭೆಗಳು ಫಲಪ್ರಸಾದಗೊಳ್ಳಬೇಕು. ಜನಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳ ಅಧ್ಯಯನ, ಅರ್ಹತೆ, ಚರ್ಚೆಯ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ, ಸದನದವರಿಗೆ ಅವರು ತೋರುವ ಗೌರವ- ಇವೆಲ್ಲ ಹೆಚ್ಚುತ್ತ ಹೋಗಬೇಕು. ವಿಧಾನಸಭೆಯಲ್ಲಿ ವಿವಿಧವಾದ ರಾಜ್ಯದ ಜನತೆ ಆರಿ ಆಶೋತ್ತರಗಳನ್ನು ಬಿಂಬಿಸುವ ದೇಗುಲದ ಸಮಾನ. ಇಲ್ಲಿ ಆಗುವ ನಿಜ ನಿರೂಪಣೆಯಿಂದಲೇ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಅಪೇಕ್ಷಿತ ಸಾಕಾರಗೊಳ್ಳುತ್ತದೆ. ಇಂಥ ಕೆಲೆ ಒಂದು ಜನತೆಯನ್ನು ಪ್ರತಿನಿಧಿಸುವ, ಗೌರವಾರ್ಥ ಸಾಂವಿಧಾನಿಕ ಸ್ವಾಸ್ಥ್ಯವನ್ನು ಹೊಂದಿದ ಶಾಸಕರು ಸದನದ ಪಾವಿತ್ರವನ್ನು ಕಾಪಾಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕಾದುದು ನ್ಯಾಯ. ಈ ಬಿಂದು ಸದನಕ್ಕೆ ಅವಕಾಶ ಉಂಟುಮಾಡುವ ಸನ್ನಿವೇಶಗಳು ನಡೆಯುವವೆಲ್ಲ; ನಡೆದಿವೆ. ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಘಟನೆ ನಡವಾಳೂ ಸದನದ ಘನತೆ ಅಪ್ಪಣೆ ಮುಟ್ಟಿಗೆ ಮುಂಕಾಗುತ್ತದೆ. ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಮುಂದೆ ಬೇರರಿಗೆ ತಿಳಿಸುತ್ತದೆ. ಘನತೆ ಕಳೆದುಕೊಳ್ಳುವುದು ಸುಲಭ. ಮರುಸ್ಥಾಪಿಸುವುದು ಕಷ್ಟಕರ. ಇಂಥದು ಮುಂದೆ ನಡೆಯಬಾರದು, ಸುಸಂಸ್ಕೃತಿಯೇ ಮೇಲುಗೈ ಪಡೆಯಬೇಕು ಎಂಬುದು ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವವನ್ನು ಗೌರವಿಸುವ ವಿಶ್ವದ ಅಲೆಯು. ಇದು ವಿಧಾನಸಭೆಯ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಸದನದವೇಕಾದ ರೀತಿಯಲ್ಲ. ಇದರಿಂದ ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವದ ಯಾವ ಅರಿಯದ ಸಾಧ್ಯವಾಗದು. ಶಾಸಕರು ಕಾಪು ಜನರ ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳೆಂಬುದರಲ್ಲಿ ಮರೆತು ವರ್ತಿಸುವುದು ಅಪರಿಗಣ ಅಪರಿಚಿತ ಶಾಸನಸಭೆಗೂ ಭೂಷಣವಲ್ಲ. ಆಶೋತ್ತರ ನಿಜ ನಿರೂಪಣೆಗಳಾಗಬೇಕಾದ ಶಾಸನಸಭೆಗಳಲ್ಲಿ ನಡೆಯುವ ಮಾತುಕತೆ, ಆಗುವ ಚರ್ಚೆಗಳು ಒಟ್ಟು ರಾಜ್ಯದ ಘನತೆಯನ್ನು ಎತ್ತರಿಸಬೇಕೇ ಹೊರತು ತೆಗ್ಗಿಸಬಾರದು. ಕರ್ನಾಟಕದ ಶಾಸನಸಭೆ, ಇಲ್ಲಿನ ಸದನವೇಕೆ ಸುಟ್ಟಿ, ಮುಟ್ಟಿಪಟ್ಟಿ, ಜನತೆಯ ವಿವೇಕಗಳಿಗೆ ಹೆಚ್ಚಾಗಿದೆ. ರಾಜ್ಯದ ಶಾಸನಸಭೆಗೂ ಅಪೇಕ್ಷಿತವಾಗಬಲ್ಲ ಹೆಜ್ಜೆ ಹೆಜ್ಜೆಗಳನ್ನು ಇಲ್ಲಿ ಹೊರಿಸಬೇಕು. ಇದನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸಿ ಉಂಟುಮಾಡುವುದು ಶಾಸಕರ ಮೊದಲಿನಿಂದಲೇ. ಈಗ ಬೇರೇನೂ ಗೊಂದಲನಕೆ ಉಂಟು ಮಾಡಬೇಕೆಂದೇನೂ ಬೇಕಿಲ್ಲ. ಈ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಸದನದವರೇ ಮುನ್ನೆಲೆ, ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಶಾಸಕರೂ ಅಪಾರವಾಗಿ ನಡೆಸಬೇಕು.